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Αριθμός σελίδων :  δύο (2) 

 
ΘΕΜΑ  A 
 
Α1. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στη κόλλα σας την  

ένδειξη  Σωστό  ή  Λάθος  δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση. 
 

α. Αν σε τρίγωνο  ΑΒΓ  ισχύει ΑΒ 2 + ΑΓ 2 = ΒΓ 2, τότε  


A  = 1  . 
             Μονάδες  2 

  
 β. Αν δύο τρίγωνα είναι όμοια τότε ο λόγος των εμβαδών τους ισούται με το  
  τετράγωνο του λόγου ομοιότητας. 

              Μονάδες  2 
  
 γ. Κάθε πολύγωνο, που έχει όλες τις πλευρές του ίσες, είναι κανονικό. 

Μονάδες  2 

 δ. Το μήκος τόξου  


AB , κύκλου  (Ο, R)  ,  μ0 μοιρών,  είναι   = 
360

μRπ 2

 . 

             Μονάδες  2 
 ε. Το εμβαδόν ενός τετραγώνου πλευράς 1  είναι  1. 

Μονάδες  2 
 
Α2. Να αποδείξετε ότι σε κάθε ορθογώνιο τρίγωνο, το άθροισμα των τετραγώνων των 

κάθετων πλευρών του είναι ίσο με το τετράγωνο της υποτείνουσας. 
Μονάδες  15 

 
 
 
 
ΘΕΜΑ  B 

Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο  ΑΒΓ  με  


A = 900  (βλέπετε σχήμα 1), 

στο οποίο η  ΑΒ = 1  και η  ΑΓ = 3 . Επίσης  ΑΔ  είναι το ύψος 

που αντιστοιχεί στην υποτείνουσα ΒΓ  του τριγώνου  ΑΒΓ. 
 
Β1. Να υπολογίσετε το μήκος της πλευράς  ΒΓ. 

Μονάδες  15 
 
B2. Να υπολογίσετε το μήκος του τμήματος  ΒΔ. 

Μονάδες  5 
 
B3. Να υπολογίσετε το μήκος του ύψους  ΑΔ. 

        Μονάδες  5 
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AΡΧΗ   2ΗΣ   ΣΕΛΙΔΑΣ 

ΤΕΛΟΣ  2ΗΣ  ΣΕΛΙΔΑΣ  ΑΠΟ  2  ΣΕΛΙΔΕΣ 

ΘΕΜΑ  Γ 
 
Αν οι διάμεσοι  ΑΔ  και  ΒΕ  τριγώνου  ΑΒΓ  τέμνονται στο  Θ  να αποδείξετε ότι : 
 
Γ1. (ΑΒΕ) = (ΒΕΓ)           Μονάδες  10 
 
Γ2. (ΑΒΘ) = (ΔΓΕΘ)             Μονάδες  8 
 
Γ3. (ΒΘΔ) = (ΑΘΕ)             Μονάδες  7 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ  Δ 
 
Δίνεται τρίγωνο  ΑΒΓ  με  ΑΒ = ΒΜ = ΜΓ = ΑΜ = α,  
α > 0 (βλέπετε σχήμα 2). Επίσης ο κύκλος  Κ ,  

ακτίνας  ρ = 
6

3
 είναι εγγεγραμμένος στο  ΑΒΜ  

τρίγωνο και ο κύκλος  Λ, ακτίνας  x,  x > 0,  είναι 
εγγεγραμμένος στο  ΑΜΓ  τρίγωνο. 
 
Δ1. Να υπολογίσετε το  α.  Μονάδες  8 
   

Δ2. Αν  α = 1, να αποδείξετε ότι η πλευρά  ΑΓ = 3  .         

Μονάδες  6 
Δ3. Να υπολογίσετε την ακτίνα  x,  του κύκλου Λ. 

Μονάδες  6 
 

Δ4. Να δείξετε ότι ο λόγος των εμβαδών  ΕΚ , ΕΛ  των δύο εγγεγραμμένων κύκλων  Κ, 

Λ  αντιστοίχως, είναι  
 3323
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Μονάδες  5 
 
 

ΟΔΗΓΙΕΣ  (για τους εξεταζόμενους) 
1. Τα θέματα να μην τα αντιγράψετε στη κόλλα σας. 
2. Να απαντήσετε στη κόλλα σας σε όλα τα θέματα. 
3. Διάρκεια εξέτασης : Δύο    (2)  ώρες μετά τη διανομή των φωτοαντιγράφων. 

 

ΚΑΛΗ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ   

 
Πετρούπολη   6 / 6 / 2018 

H    ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ                                                             ΟΙ  ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ  
 
 

ΚΑΡΑΔΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 
ΡΑΠΤΗ  ΝΙΚΗ                             ΤΡΙΜΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
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  σχήμα  2 

 

Β΄ ΤΑΞΗ 
ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 


